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Concept notulen openbare vergadering van de raad van de gemeente Heerhugowaard, gehouden op 
24 november 2015 om 20.00 uur in het gemeentehuis 
 
Aanwezig:  de heer H.M.W. ter Heegde, voorzitter 
    mevrouw L. Schreiner, raadsgriffier 
    mevrouw M.A.W. Bankras - van der Klein, HOP 
    de heer J. Beers, Burgerbelang 
    de heer S. Brau, PvdA 
    de heer T. Degreef, SP 
    de heer J.M. Does, HOP 
    de heer A.T. Duijff, SP 
    de heer M. Feelders, D66 
    de heer D.A. Gosselaar, D66 
    de heer A. Harren, VVD 
    de heer C. Hoekstra, SP 
    de heer F. Hoekstra, VVD 
    mevrouw M. Jongejan - Arts, Lijst Marjan Jongejan 
    de heer A.G.W. Jongenelen, Burgerbelang 
    de heer N. Kevek, CDA 
    mevrouw G. Klercq - Glas, CDA 
    de heer J.D. Koppelaar, PvdA 
    de heer M. Koster, CDA 
    de heer E.S. van der Laan, VVD 
    mevrouw J.S.L. van Ling - Wanst, CDA 
    de heer H. Louis, Senioren Heerhugowaard 
    de heer F.J. Marchal, Nederland Duurzaam 
    de heer C. Mertens, HOP 
    de heer S.C. van der Molen, HOP 
    de heer R. Schoemaker, GroenLinks 
    de heer J.J. van der Starre, Senioren Heerhugowaard 
    mevrouw A.M. Valent - Groot, Senioren Heerhugowaard 
    mevrouw H. Verhagen, HOP 
    mevrouw T.J. Visser – Hogeterp, ChristenUnie 
    de heer R. Vrieswijk, D66 
    mevrouw V.T.A. Wanst, VVD 
 
Wethouders:   de heer L.H.M. Dickhoff, HOP 
    de heer G. Oude Kotte, CDA 
 
Afwezig:  de heer M. Kadioglu, PvdA, raadslid 
    mevrouw C.A.J. van Diemen, D66, wethouder 
    mevrouw V.C.M. Stam - de Nijs, VVD, wethouder 
 
Notuliste:  mevrouw E.M.J. Middelbeek 
 
 
 
 
De voorzitter opent de raadsvergadering om 20.00 uur en heet iedereen van harte welkom. Het is zo 
dat de heer Kadioglu vanavond vanwege familieomstandigheden afwezig is. 
 
 
1. .Spreekrecht burgers. 
 
Er hebben zich voor het spreekrecht burgers over op de raadsagenda geagendeerde onderwerpen 
geen burgers aangemeld. 
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2. Vaststellen raadsagenda. 
 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten de raadsagenda 
gewijzigd vast te stellen, waarbij de bespreekstukken 10 en 12 worden geagendeerd als de 
akkoordstukken 10 en 10a. 
 
 
3 Vaststellen notulen raadsvergadering d.d. 27 oktober 2015. 
 
De heer Mertens geeft aan dat bij agendapunt 4 de afgelegde eed van de heer Groot nog moet worden 
toegevoegd. 
 
De heer Hoekstra geeft aan dat de SP (stemverklaring agendapunt 10) niet “wat ongerust´ maar “niet 
helemaal gerust” was. 
 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten de notulen van 
raadsvergadering van 27 oktober 2015 met inachtneming van bovengenoemde twee tekstuele 
wijzigingen vast te stellen. 
 
 
4. Voorstel voorzitter met betrekking tot afdoening ingekomen stukken, waaronder 

mededelingen van het college aan de raad. 
 
Rubriek AA 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten de ingekomen 
stukken 01a en 01b voor kennisgeving aan te nemen. Op verzoek van SP wordt ingekomen stuk 01 in 
de commissie MISB van januari 2016 behandeld. De vraag van SP handelt over de onttrekking van 
parkeerplaatsen die het gevolg van dit voorstel zullen zijn. 
 
Rubriek AB 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten de ingekomen 
stukken 01 t/m 07, 08a,08b,08c, 9 en 11 t/m 21a voor kennisgeving aan te nemen. Ingekomen stuk 08 
wordt op verzoek van GroenLinks en Nederland Duurzaam in de commissie MO behandeld. 
GroenLinks heeft hierbij de vraag aan het college hoe het ermee staat. Nederland Duurzaam zou graag 
zien dat de informatie over dit ingekomen stuk aan de commissieleden worden gezonden (met de 
reactie van het college) en dit alles wordt toegevoegd aan het onderwerp duurzaamheid. Ingekomen 
stuk 10 wordt op verzoek van Senioren Heerhugowaard behandeld in de commissie MISB van januari 
2016 met de vraag naar de ongewenste effecten in deze. De vraag zal nog schriftelijk worden 
ingediend. Tot slot wordt ingekomen stuk 18 op verzoek van Senioren Heerhugowaard in de commissie 
MO van januari 2016 behandeld, waarbij de fractie de vraag vooraf schriftelijk zal indienen. 
 
Rubriek AC 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten op verzoek van 
HOP ingekomen stuk 01 in de commissie MO van januari 2016 te bespreken, waarbij de fractie de 
vraag vooraf schriftelijk zal indienen. 
 
Rubriek B 
Er zijn voor deze rubriek geen stukken ingekomen. 
 
Rubriek C 
Zonder discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten in te stemmen met de 
afhandeling door het college van de ingekomen stukken 01 en 02 van deze rubriek. 
 
Rubriek D 
1. Mededeling over stickers 
 De heer Ter Heegde deelt mede dat de nare stickers op de lantaarnpalen over asielzoekers 

conform het beleid onmiddellijk zijn verwijderd. Als dit nog een keer voorkomt, zal er worden 
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opgetreden. Hij laat verder weten dat het in het AZC redelijk gaat. Bij de aankomst van Sinterklaas 
waren een aantal Syrische families aanwezig en Sinterklaas zal het AZC nog gaan bezoeken. Er 
voetbalt een aantal vluchtelingen bij de voetbalvereniging. Met de nieuwe leerlingen uit het AZC op 
de Kleine en Grote Beer gaat het goed en bij deze leerlingen op het Clusius College buitengewoon 
goed. 

 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten de schriftelijk en 
mondelinge mededelingen voor kennisgeving aan te nemen. Verder zal ingekomen stuk 01 op verzoek 
van het CDA worden behandeld in de commissie MO van januari 2016, waarbij de fractie haar vraag 
vooraf schriftelijk zal indienen. Tot slot wil de fractie dan ook over haar vraag over de aanpak van 
eenzaamheid spreken. 
 
 
5. Benoeming en beëdiging commissie niet raadslid R.J.M. Vreeburg (fractie Nederland 

Duurzaam, RB2015142. 
 
De voorzitter stelt in een commissie van onderzoek van de geloofsbrieven ingesteld bestaande uit de 
raadsleden Kevek en Van der Starre. Zij zullen samen met de loco-raadsgriffier de geloofsbrieven en 
verdere bij de Kieswet gevorderde stukken ingeleverd door mevrouw R.J.M. Vreeburg onderzoeken. 
 
De voorzitter schorst de vergadering voor de duur van genoemd onderzoek. 
 
De heer Van der Starre leest namens de commissie van onderzoek voor de geloofsbrieven de 
volgende tekst voor. De commissie uit de raad van de gemeente Heerhugowaard heeft de 
geloofsbrieven en verdere bij de Kieswet gevorderde stukken ontvangen die zijn ingezonden door 
Vreeburg, Rosina Johanna Maria (Rosina). (v), wonende te Heerhugowaard. Op 11 november 2015 is 
bovengenoemde persoon benoemd tot commissielid-niet raadslid respectievelijk lid van de 
gemeenteraad. De commissie rapporteert de raad dat zij bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht 
en in orde heeft bevonden. Gebleken is dat de benoemde aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen 
voldoet. De commissie adviseert tot haar toelating als commissielid-niet raadslid respectievelijk lid van 
de gemeenteraad van Heerhugowaard. 
 
De voorzitter vraagt mevrouw Vreeburg naar voren te komen en leest hierna de volgende tekst voor: 

“Ik verklaar dat ik om tot commissielid benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk onder 
welke naam of onder welk voorwendsel dan ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik 
verklaar dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk 
of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de 
Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als commissielid naar eer en 
geweten zal vervullen”. 

 
De mevrouw Vreeburg antwoordt met de woorden: “Dat verklaar en beloof ik”. 
 
De voorzitter feliciteert mevrouw Vreeburg met haar benoeming, ontbindt de commissie en dankt haar 
voor het verrichte werk. Hij schorst hierna voor enkele minuten de vergadering voor felicitaties en 
heropent deze weer om 20.30 uur. Hierna stelt hij aan de orde agendapunt 6. 
 
 
6. Vaststellen gedragscodes voor het gemeentebestuur, RB2015113. 
 
Zonder discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten  
a. vast te stellen de volgende gedragscodes:  
 1. Gedragscode voor de gemeenteraad van Heerhugowaard;  
 2. Gedragscode voor de wethouders van Heerhugowaard;  
 3. Gedragscode voor de burgemeester van Heerhugowaard.  
b. de Gedragscode voor de gemeenteraad, burgemeester en wethouders van Heerhugowaard, 

vastgesteld op 7 september 2004 in te trekken. 
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7. Wijziging gemeenschappelijke regeling Regionale Uitvoeringsdienst Noord-Holland Noord, 

RB2015100. 
 
Zonder discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten: 
1. In te stemmen met de wijziging van de Gemeenschappelijke Regeling van de Regionale 

Uitvoeringsdienst Noord-Holland Noord;  
2. De burgemeester toestemming te verlenen op grond van artikel 1, tweede en derde lid, van de Wet 

gemeenschappelijke regelingen in samenhang met artikel 36 van de gemeenschappelijke regeling 
te mogen uittreden uit de Gemeenschappelijke Regeling. 

 
 
8. Verantwoording fractievergoedingen 2014, RB2015068. 
 
Zonder discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten  
1. de fractieverantwoording conform de advisering van de auditcommissie vast te stellen;  
2. vanaf 1 januari 2016 de declaraties inzake ICT-apparatuur en aanverwante zaken toe te voegen 

aan de niet declarabele lijst in de verordening ambtelijke bijstand en fractieondersteuning;  
3. dat declaraties buiten het declaratiejaar worden niet gehonoreerd;  
4. dat de verordening fractieondersteuning en ambtelijke bijstand naar aanleiding van dit voorstel voor 

1 april 2016 wordt aangepast;  
5. de vordering uit 2013 op de Lijst Piet Carnas van 1580 euro in te vorderen via een incassotraject. 
 
 
9. Vervanging iPads raads- en commissieleden. 
 
Zonder discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten  
a. met ingang 2016 overgaan tot het verstrekken van een vergoeding van € 150,-- per jaar aan raads- 

en commissieleden voor het gebruik van een eigen tablet c.q. laptop ten behoeve van het raads- en 
commissiewerk;  

b. daarvoor een jaarlijks budget van € 8.250,-- in de gemeentebegroting op te nemen; de dekking 
hiervan komt uit de vrijvallende kapitaallasten van de eerder aangeschafte iPads; 

c. artikel 7 van de Verordening rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden gemeente 
Heerhugowaard 2014 als volgt wijzigen:  

 a. Aan raads- en commissieleden wordt een tegemoetkoming gegeven voor het gebruik van de 
eigen tablet c.q. laptop, bijbehorende apparatuur en software van € 150,-- per jaar, uit te 
betalen in de maand april; 

 b. de tegemoetkoming is fiscaal belast. d. De toelichting van artikel 7 van de Verordening 
rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden gemeente Heerhugowaard 2014 als volgt 
wijzigen: - In het Rechtspositiebesluit raads- en commissieleden is geregeld dat het raads- of 
commissielid van de gemeente een computer in bruikleen krijgt verstrekt of een vergoeding 
ontvangt voor de aanschaf of het gebruik van zijn eigen computer. De vergoeding is daarom 
niet in strijd met artikel 99 van de Gemeentewet. Deze aanspraken kunnen echter alleen 
worden verstrekt wanneer dat is vastgelegd in een verordening. De vergoeding voor (het 
gebruik van) een eigen pc is belast. De belastingheffing mag niet worden gecompenseerd. 

 
 
10. Wijziging gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio NHN, RB2015105. 
 (akkoordstuk, was bespreekstuk 10). 
 
De heer Degreef legt een stemverklaring af. SP maakt zich nog steeds zorgen om het democratisch 
gehalte in de gemeenschappelijke regelingen. De fractie wacht met smart op het stuk van de griffie in 
maart 2016 en zal komen met een voorstel. Dit zal inhouden de organisatie van een BOT-overleg 
omtrent de inhoud en democratisering van de gemeenschappelijke regelingen en de raad de kans te 
geven input te geven voor het komende stuk in maart. De SP zal tegen het voorstel stemmen. 
 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is in meerderheid door de raad besloten  
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- In te stemmen met het aangaan van de gewijzigde gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio 
Noord-Holland Noord 2015. 

- Niet instemmen met het amendement van de gemeenteraad van Texel om de verdeelsleutel van de 
gemeentelijke bijdrage op basis van inwoneraantal te behouden 

met de aantekening dat de fractie SP tegen het voorstel heeft gestemd. 
 
 
10a Regio Alkmaar, Parel aan Zee, de regionale toeristische visie, RB2015116 
 (voormalig agendapunt 12) 
 
De heer Marchal legt een stemverklaring af.  Nederland Duurzaam vindt het op zich een goed idee om 
een regionale visie te maken en het ziet er ook goed uit om de regio Alkmaar en Noord-Holland 
aantrekkelijker te maken voor toeristen. De fractie blijft zich wel zorgen maken over onderbediening van 
een bepaalde groep jongeren. De aanpak is meer op het ouderensegment gericht en dat is begrijpelijk, 
want daar zijn er ook meer van en het toerisme heeft daar nu al veel profijt. De fractie zou toch graag 
zien dat er in de toekomst toch wat meer wordt gekeken  naar de onderbediende doelgroepen.  
 
De heer Jongenelen legt een stemverklaring af., Hij wijst op de titel Parel aan zee. Hij hoopt dat de zee 
niet hier komt, want dan heeft men allemaal natte voeten. Hij vindt de naam wel een bijzondere, 
 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten 'Regio Alkmaar: 
Parel aan Zee, de Toeristisch - recreatieve visie 2025' vast te stellen. 
 
 
11. Tweede wijziging gemeenschappelijke regeling (GR) Cocensus, RB2015112. 
 
Er is in een termijn beraadslaagd. Senioren Heerhugowaard heeft samen met HOP motie 1 ingediend. 
 
De tekst van motie 1 ingediend door Senioren Heerhugowaard en HOP luidt: 
Onderwerp: gemeenschappelijke regeling Cocensus, agendapunt 11, raadsvergadering 25-11-15 
Op 1 januari 3015 is de wet gemeenschappelijke regeling (WGR) gewijzigd. Daardoor is het 
noodzakelijk de gemeenschappelijke regeling met Cocensus te wijzigen. Deze wijziging geeft 
aanleiding om deze gemeenschappelijke regeling uit 2012 nog en keer onder de loep te nemen. 
Overwegende dat 
- in de regeling van Cocensus op pagina 2 art. 2 staat heel duidelijk omschreven wat de doelstelling 

van deze gemeenschappelijke regeling is. Als om wat voor reden dan ook deze doelstelling niet 
wordt gehaald, dient er als ultimum remedium uitgetreden te moeten kunnen worden. Deze regeling 
dient duidelijk omschreven te zijn wat betreft de uittreedregels met daarbij de financiële gevolgen 
van deze uittreding; 

- deze de financiële gevolgen zijn op dit moment niet duidelijk omschreven; 
- de hoogte van het bedrag wordt bepaald door een onafhankelijke registeraccountant; 
- het bestuur beslist vervolgens of dit bedrag juist is, 
Spreekt uit 
 Wij vinden deze uittreedregel onwenselijk, omdat onduidelijk is wat de financiële risico’s zijn bij 

uittreding. Hierdoor wordt de mogelijkheid tot uittreden en handelen beperkt. Wij zien liever een 
uittreedregel waarin de financiële gevolgen duidelijk zijn omschreven. Bijvoorbeeld na uittreding een 
aantal jaren achter elkaar een bepaald percentage van de inleg aan financiële compensatie. Met 
een afbouwregeling zoals bijvoorbeeld de omschrijving bij Vuilverbranding Alkmaar e.o.: eerste jaar 
75%, tweede 65%, derde 45%, vierde 30%, vijfde jaar 15%. 

Verzoekt het college om 
 om bij het eerstvolgende algemeen bestuurlijk overleg deze motie op de agenda te plaatsen en 

deze onder de aandacht te brengen bij de overige leden van het algemeen bestuur, 
Verzoekt de griffie om  
 deze motie aan de bij de gemeenschappelijke regeling aangesloten gemeenteraden te versturen. 
En gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door Senioren Heerhugowaard en HOP 
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De heer Harren legt een stemverklaring af. De VVD gaat akkoord met het voorstel en zeker omdat de 
fractie nu heeft begrepen dat het de wethouder helpt om het onderwerp op de agenda te krijgen. De 
fractie wenst hem daar heel veel succes mee. 
 
De heer Does legt een stemverklaring af. De HOP is ervan overtuigd dat het heel goed naast elkaar 
kan. Het bijt elkaar niet. Spreker heeft veel het woord kans gehoord. Heerhugowaard is een stad van 
kansen. De HOP is een partij van kansen en vindt dat elke kans moet worden gepakt.  
 
De heer Degreef legt een stemverklaring af. SP stemt tegen, waarbij spreker verwijst naar de 
stemverklaring van zijn fractie bij agendapunt 10. De fractie vindt wel dat de wethouder zich goed inzet 
om het in elk geval wat democratischer te maken en dat ondersteunt de fractie wel.  
 
De heer Marchal legt een stemverklaring af. Nederland Duurzaam gaat akkoord met het voorstel 
speciaal vanwege de signaalwerking, die ook door de wethouder wordt overgenomen. Hij wijst 
nogmaals op de spelfouten en lay-out die zijns inziens nog moeten worden aangepast. 
 
De raad heeft het voorstel van het college met 27 stemmen voor en 3 stemmen tegen aangenomen. 
Voor stemden HOP, CDA, VVD, D66, Senioren Heerhugowaard, PvdA, Burgerbelang, ChristenUnie, 
Nederland Duurzaam, GroenLinks en Lijst Marjan Jongejan. Tegen stemde SP. 
 
De raad heeft motie 1 met 27 stemmen voor en 3 stemmen tegen aangenomen. 
Voor stemden HOP, CDA, VVD, D66, Senioren Heerhugowaard, PvdA, Burgerbelang, ChristenUnie, 
Nederland Duurzaam, GroenLinks en Lijst Marjan Jongejan. Tegen stemde SP. 
 
Zonder verdere discussie en na stemming is door de raad besloten toestemming te verlenen aan het 
college tot besluitvorming over de wijziging van de GR Cocensus 2015. 
 
 
13. Wijziging commissiesamenstelling fractie ChristenUnie, RB2015139. 
 
De voorzitter heeft voor de agendapunten 13, 14 en 15 een stembureau ingesteld, bestaande uit de 
raadsleden Beers en Mertens. Zij zullen samen met de griffie de stemmen tellen en beoordelen. Voor 
de duur hiervan wordt de vergadering geschorst. Het stembureau wordt geacht na haar 
werkzaamheden te zijn ontbonden. 
 
De heer Mertens laat weten dat er 30 geldige stemmen voor de voorgestelde benoeming zijn 
uitgebracht. 
 
Zonder verdere discussie en na stemming is door de raad besloten met ingang van vandaag de 
samenstelling van de vertegenwoordiging van de fractie ChristenUnie in de commissies MISB en MO 
als volgt te wijzigen: 
- commissie MISB: T.J. Visser-Hogeterp (lid) 
- commissie MO: A.G. Pool (lid) en J.M. Jong-Kalverboer (plv. lid) 
 
 
14. Wijziging commissiesamenstelling fractie Nederland Duurzaam, RB2015140. 
 
De heer Beers laten weten dat er 30 geldige stemmen voor de voorstelde benoeming zijn uitgebracht. 
 
Zonder verdere discussie en na stemming is door de raad besloten met ingang van vandaag de 
samenstelling van de vertegenwoordiging van de fractie Nederland Duurzaam in de commissies MO en 
SO als volgt te wijzigen: 
- commissie MO: R.J.M. Vreeburg (lid) en R.A. Marchal (plv. lid) 
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15. Tijdelijke benoeming diverse raadsfuncties, RB2015141. 
 
De heer Mertens laat weten dat er 30 stemmen zijn uitgebracht, waarvan 3 ongeldig en 27 voor de 
voorgestelde benoemingen. 
 
Zonder verdere discussie en na stemming is door de raad besloten tijdelijk te benoemen tot:  
- 1e plaatsvervangend voorzitter van de gemeenteraad:  S. Brau  
- 2e plaatsvervangend voorzitter van de gemeenteraad:  M.A.W. Bankras – v.d. Klein 
- voorzitter van de werkgeverscommissie:    J.S.L. van Ling-Wanst 
- lid van de werkgeverscommissie:     J.M. Does 
 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter om 21.12 uur de vergadering 
 
 
 
      Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad 
      van de gemeente Heerhugowaard d.d. 15 december 2015. 
 
 
 
      de raadsgriffier,   de voorzitter 


